

В диссертационный совет Д.513.002.05,
на базе Автономной некоммерческой
образовательной организации высшего
образования

Центрсоюза Российской Федерации
«Российский университет кооперации»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Башминова Александра Васильевича на
тему: «Формирование предпринимательских сетей профессиональных
спортивных клубов», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (экономика
предпринимательства)**

В современных реалиях последствий пандемии COVID-19, обостривших экономическую и политическую ситуацию в глобальном пространстве, возрастают научный и общественный интерес к повышению качества жизни и наращиванию человеческого потенциала Российской Федерации, в том числе за счет активного привлечения населения к занятиям физкультурой и спортом. В этой связи повышается значимость участия спортивных клубов (как специфических предпринимательских образований) в социальных процессах, что определяет актуальность диссертационного исследования Башминова А.В.

В рецензируемом автореферате достаточно четко определены объект, предмет, цель исследования, поставлены конкретные задачи. Концепция диссертационного исследования заключается в последовательной разработке теоретических и методических положений, позволяющих повышать эффективность управления предпринимательской деятельностью профессиональных спортивных клубов. На защиту вынесено 5 положений, которые достаточно подробно для объема автореферата, раскрыты в его содержании.

Представляют несомненный интерес авторские выводы о взаимовлиянии социально-экономических систем и профессиональных спортивных клубов, в которых последние становятся ядрами социально-ориентированных

территориальных предпринимательских кластеров, положительно влияющих на региональное развитие.

Апробация положений, выносимых на защиту, состоялась как на международных и всероссийских научно-практических конференциях, так и в деятельности Комитета по физической культуре и спорту города Перми, профессиональных спортивных клубов России, а также в учебном процессе АНО ВПО «Прикамский социальный институт».

В качестве замечания необходимо отметить следующее: в автореферате не раскрыто, как и каким образом региональные органы власти и управления будут побуждать и стимулировать других стейкхолдеров к участию в предпринимательских взаимодействиях с профессиональными спортивными клубами, в том числе в государственно-частном партнерстве.

Указанное замечание не носит принципиального характера и не снижает ценности проведенного исследования.

В целом, автореферат диссертации написан корректным научным языком и достаточно хорошо технически оформлен. По материалам исследования опубликовано 18 научных работ. Публикации, одна из которых проиндексирована в международной базе данных Scopus, 7 размещены в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ соответствуют теме диссертационного исследования. Проделанная автором работа заслуживает внимания, полезна с теоретической, методической и практической точек зрения.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования А.В. Башминова несомненны. Работа, как представляется из текста автореферата, представляет собой законченное исследование, а ее результаты обоснованы на современном научном уровне, доведены до практической реализации и соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований, дает адекватное представление о работе.

Диссертационное исследование на тему: «Формирование предпринимательских сетей профессиональных спортивных клубов» характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует всем требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Башминов Александр Васильевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент, проректор по инновациям Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского»

Ширяев Михаил Виссарионович
Согласен на автоматизированную обработку
13.04.2022.

Контактные данные:

Ширяев Михаил Виссарионович.
Место работы: 603022, г. Нижний Новгород, проспект Гагарина, д.23.
Телефон (рабочий): 8 (831) 462-30-05.
Адрес электронной почты: nauka@unn.ru

Подпись Ширяева Михаила Виссарионовича

Заверяю. Ученый секретарь ННГУ

Черноморская Лариса Юрьевна

Тел. (831) 462-30-21



22-05-01/61

07.18.04.2022